

Rijeka, 16. prosinca 2016. godine

**Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ upućuje
IZJAVU ZA JAVNOST
povodom objave i korištenja rezultata PISA 2015 istraživanja**

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ s velikom pozornošću je pratila javnu objavu rezultata PISA 2015 istraživanja. Vidljivo je da su prve reakcije na rezultate objavljene u medijima uglavnom usmjerene na položaj koji je Hrvatska zauzela na ljestvici, broj bodova stečenih na pojedinim testovima pismenosti te iskaze općeg nezadovoljstva rezultatima naših učenika na testovima. Podsjećamo da se u okviru PISA istraživanja prikupljaju i drugi podaci o individualnim, školskim i sistemskim čimbenicima koji doprinose postignuću učenika, a analize ovih podataka nude jasne pokazatelje i objašnjavaju odnose između učeničkih postignuća i demografskih, socijalnih, ekonomskih i obrazovnih varijabli. U mnogim zemljama koje sudjeluju u PISA istraživanjima ovi se rezultati pomno analiziraju i koriste za donošenje odluka o primjerenom smjeru razvoja i poboljšavanja nacionalnih obrazovnih sustava. U tom kontekstu držimo važnim ukazati na važnost i potrebu primjerene analize, interpretacije i korištenja svih podataka koji su se prikupili ovim istraživanjem.

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ pozdravlja i podržava dosadašnje inicijative Nacionalnog centra za vanjsko vrednovanja obrazovanja u promoviranju i objašnjavanju rezultata PISA istraživanja. Ujedno predlažemo da se u skladu s mogućnostima dodatno intenzivira informiranje javnosti o rezultatima PISA istraživanja, s posebnim fokusom na objašnjavanje specifičnih rezultata učenika u hrvatskim školama.

Također pozivamo Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske da rezultatima PISA istraživanja posveti primjerenu pozornost. Za provedbu PISA istraživanja ulažu se znatna financijska sredstva iz javnog proračuna i iznimno je važno da se takva ulaganja poprate konkretnim i svrhovitim djelovanjem prosvjetnih vlasti. U tom smislu očekujemo da se fokus obrazovne politike dugoročno zadrži na rezultatima PISA istraživanja i da se dostupni podaci pažljivo razmatraju pri donošenju odluka o prioritetnom smjeru razvoja i reformiranja našeg obrazovnog sustava.

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“